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Kjære bokvenn!

Herved sendes det ut en liten Telemarksliste inneholdende flere tidlige og uvanlige Telemarksbeskrivelser.
Tematisk berøres emner som lokalhistorie, topografi, Norvegica / Utlendingers reiser i Norge, skjønnlitteratur og folke-
minne. 

God lesning!

Bibliofil hilsen

Fredrik Delås

Antikvariatet er alltid interessert i å kjøpe gode objekter og samlinger. Gode priser gis.
Ta kontakt for en uforpliktende samtale.

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 930 22 712

E-post: post@antikvariat-bryggen.no
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1. (MÜLLER, Otto Friderich)
Reise igiennem Ovre-Tillemarken til Christiansand og tilbage 1775.

Kiøbenhavn. 1778. 107 sider.
Samtidig halvskinnbind med 5 hevede bind og rikelig gulldekor på rygg. Slitasje ved øvre kapitél. Skinnet noe skrapet. 
Mindre notater og navntrekk på forsats. Første 6 sider meget svakt plettet. For øvrig meget god materie. Fast bind. 		
						       
													                               12 000,-
Bibliotheca Norvegica II, 3284.
Eiler Schiötz, “Utlendingers reiser i Norge” nummer 709**. 

Otto Frederik Müller (1730-84) var en 
dansk vitenskapsmann og danmarks 
ledende zoolog på 1700-tallet. I boken 
skildrer han naturen og gir innblikk i 
folke- og dagligliv. 

Reisen går som følger: 
Drøbak - Holmestrand - Skien - 
Porsgrund - Brevik - Lifjeld - Seljord 
- Hjartdal - Drangedal - Kragerø - 
Arendal - Christiansand. 
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2. LØVENSKIOLD, Bartholomæus Herman 
Beskrivelse over Bradsbierg Amt og Scheens Bye med sine Forstæder.

Christiania. 1784.  1-2, 8 blad, -283, (2) sider.  5 tabeller (A-E), hvorav tabell A i facsimile.
1800-talls halvskinnbind med 4 hevede bind. Svake riper i skinnet. Samtidig navntrekk på tittelblad. Innsettelse av 
faksimilebladet berører noe av teksten i indre marg. Side 41/42 profesonelt reparert i senter av blad med teksttap. 

										           
														               3 500,-
Bibliotheca Norvegica I, side 239.
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3. WAMBERG, Niels
Opmuntrings-Brev til Almuen I Øvre-Tellemarkens Sorenskriverie angaaende 
Landhuusholdningens bedre Indretning.

Kjøbenhavn. Trykt hos Hofbogtrykker Nicolaus Møller paa Forfatterens egen Bekostning og uden Betaling til Almuen 
uddeelt. 1785. 51 sider.
Samtidig helskinnbind. Dekler spriker noe. Fast bind med plettfri materie. Sjelden.
PROVENIENS: Boken har tilhørt boksamleren Jonas Skougaard og bærer hans notater på forsatsblad. 			 
													                               13 000,-
Bibliotheca Norvegica II, 1429.

Niels Wamberg (1738-1800) var en dansk-
norsk embetsmann og hagebrukspionér. 
Han arbeidet som byfogd i Kragerø og 
senere som sorenskriver i Øvre Telemark. 
Han virket i opplysningens tjeneste og 
arbeidet for å øke befolkningens kunnskap 
om åkerbruk og hagestell. Han ga ut to 
“Opmuntrings-Brev”, og disse ble delt ut 
gratis i regi av det Kongelige danske Land-
huusholdningsselskab.
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4. LUND, Johann Michael
Forsøg til Beskrivelse over Øvre-Tellemarken i Norge. 

Kiøbenhavn. 1785. XXII, 274, (2) sider.
Nytt speilbind med tittelfelt i rødt skinn på rygg. Ubeskåret. God materie.
Foldekart med ørliten rift i ytterkand mot fold. 
Et meget godt eksemplar av denne klassiske beskrivelsen over Telemark.

										           
													                               10 000,-
Bibliotheca Norvegica III, 2671.
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5. PONTOPPIDAN, C. J.
Geographisk Oplysning til Cartet over det sydlige Norge i trende Afdeelinger. Uddragen og 
samlet af det bedste, til Cartet brugte, locale Efterretninger og Hielpe-Midler.

Kiøbenhavn. 1785. (8), 298, (1) sider. Uten de to tabellene. 
Samtidig kartonert halvskinnbind med 5 hevede bind. Rødt snitt. Svak kantslitasje på dekler. Samtidig navntrekk på tit-
telblad. Liten plett i nedre ytre marg på side 6-9 (berører ikke tekst). For øvrig meget god materie. Fast bind. 
										           
														               3 500,-
Bibliotheca Norvegica II, 3572.



 - 9 -

Willes bok om 
Seljord prestegjeld 

med spennende 
proveniens

6. WILLE, Hans Jacob 
Beskrivelse over Sillejords Præstegield i Øvre-Tellemarken i Norge, tilligemed et 
geografisk Chart over samme.

Kiøbenhavn. 1786. (16), 292, (4) sider. 2 foldeplasjer, 1 foldekart. 
Samtidig kartonert halvskinnbind med 5 hevede bind. Rødt stenket snitt. Svak kantslitasje på dekler. Svakt støtte hjørner. 
Mindre samtidige notater på forsatsblads recto og verso. Lite hjørne av fremre forsatsblad avrevet. Navntrekk på tittelblad. 
Gjennomgående god materie. Fast bind.
													                         17 500,-
Bibliotheca Norvegica II, 4887.

På forsatsblads recto star skrevet: “Kjøbt den 20de September 1828 for 1 Spd 10S. Daniel Bremer Juell.”

Bremer Juell (1808-1855) var født i Seljord. Han ble student i 1826 og cand. theol. i 1831. I 1832 ble han styrer ved borger-
skolen i Kragerø, og i 1836 ble han kateket samme sted. Fra 1845 til 1849 var han sokneprest i Porsgrunn, og fra 1849 til 1855 
var han biskop i Tromsø stift. Juell representerte Kragerø på Stortinget i 1839 og 1835, og Porsgrunn og Brevik i 1848. Han var 
i 1839 sekretær i tollkomiteen, 1845 medlem i bankkomiteen og 1848 sekretær i kirkekomite nr. 1. Juell døde i Hamburg i 1855.
Han ble gravlagt i Christiania.

På forsatsblads recto står skrevet: 
Foræret af Forfatteren (signatur). Signaturen ser ut til å være den samme som på tittelblad (Berg).
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7. THUE, Friderich W.
Forsøg til Beskrivelse over Kragerøe Kiøbsted og Langesunds-Fiorden, eller Scheens 
Kiøbsted med dens Ladesteder, samtlig beliggende i Bradsberg Amt og Aggershuus Stift 
i Norge.

Kiøbenhavn. 1789. 184 sider. 
Nyere helskinnbind med tittelfelt i rødt skinn. Det originale tittelbladet mangler, og er erstattet med tittelbladet fra Carl 
Bundis opptrykk fra 1881. Materien med enkelte pletter. Tett beskåret.
										           
														               5 000,-
Bibliotheca Norvegica II, 1059.
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8. STRØM, Hans
Anmærkninger paa en Reise fra Eger i Norge til Tellemarken i Aaret 1787.

Nr. 28, 29 og 30 av “Samleren”. Kjøbenhavn. 1788. Paginert (17) - 64.  
Velholdt senere kartonasjebind med tittelfelt i sort skinn på fordekkel.
Enkelte brunpletter i nedre marg. For øvrig velholdt.

										           
														               1 500,-
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9. METCALFE, Frederick 
The Oxonian in Thelemarken; or Notes of Travel in South-Western Norway in the summer 
of 1856 and 1857. With glances at the legendary lore of that district. Vol. I+II.

London. 1858. xviii, 317, (1) + viii,  328, (6) sider. Frontispiece i begge bind.
Elegante røde halvskinnbind med rikelig gulldekor og tittelfelt i grønt skinn. Topp gullsnitt. Ex libris på forsats. 
Rygger svakt bleket.  Tiltalende sett.
PROVENIENS: Eiler Schiötz med hans notater på forsats. Settet ble solgt som nr. 901 i Itineraria Norvegica II, 1989.
										           
														               5 000,-
Eiler Schiötz, “Utlendingers reiser i Norge” nummer 684*. 
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10. LOBEDANZ, Edmund
Reiseskizzer og Noveller.
Kiöbenhavn. 1879. (4), 264 sider. 
Nytt halvskinnbind med 5 hevede band og titteletikett i rødt skinn. Materien med svak fukstskjold I øvre hjørne (berører 
ikke tekst). 
Tittel på rygg:  “Gausta’s Top”; henviser til kapittel 3 “Til Gausta’s Top! Norsk Reiseskizze fra Aaret 1870.”
														                   750,-
Eiler Schiötz, “Utlendingers reiser i Norge” nummer 616a*. 

11. Wille, Hans Jacob (Udgivne af L. Daae)
Utrykte optegnelser om Thelemarken.
Kristiania. 1881. (2), 61 sider. 
Nytt helskinnbind med titteletikett i rødt skinn. Bundet med begge blanke omslag. Omslag noe hakket i kanter. 
Nedre hjørne av bakre omslag avrevet.  Ubeskåret.
														                   500,-
I følge J. B. Halvorsens Forfatterlexicon, II - side 91, ble de fleste av Daaes bidrag til Historisk Tidsskrift trykket i et opplag på 60 eksemplarer.
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12. VERNE, Jules
The lottery Ticket. A tale of Tellemarken. With thirty-eight illustrations. New and cheaper edition.

London. 1889. Frontispiece, (4),  219, (1) sider. 
Forlagsbind. Noe skjevlest. Forsatspapir med brist i indre bakre fals. Litt løs i indre falser.
														                   500,-
Eiler Schiötz “Utlendingers reiser i Norge” nummer 1113c*.

13. Haukenæs, Th. S.
Telemarken. Reiseskildringer fra Norges natur og folkeliv. II. Bergen. 1892. 157, (3) sider. 
Østlandet. Reiseskildringer fra Norges natur og fokeliv. III. Bergen. 1892. 208, (8) sider. 

Bundet sammen i et nytt helskinnbind med 5 hevede bind og titteletikett i rødt skinn. 
Side 135/136 avrevet i øvre del av ytre marg (berører ikke tekst). For øvrig jennomgående god materie. Velholdt.
														               1 750,-
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Telemark - varia
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14. (-)
Skien-Telemarken.
Skien. Uten år. Tittelblad + 16 sider med fotografier på en side. Originalt omslag. 
Bleket rygg. For øvrig velholdt. 											                500,-
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15. (-)
skiens Handelstands- og Industriforening’s billedserie ”Fra det gamle Skien”.
Skien. Uten år. 21 sider med oppklebede akvareller av K. Storm, gjengitt i sort/hvitt. 
Originalt omslag med snøre. Noe kantslitasje samt enkelte pletter på omslag. Noen plansjer med påskrevne gatenavn,     

      personnavn og bedrifts-/
       forretningsnavn.
							     
		       			    1 500,-
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16. (-)
Bø Bondekvinnelag 1931-1981.
Skien. 1981. 77, (1) sider. Originalt omslag. Illustrasjoner og fotografier.  					          125,-

17. (-)
Flora med lokalnamn frå Vinje. 
Ved 5. og 6. Klasse ved Vinje Skule. 1990. 32 upaginerte sider. Originalt omslag.
Tegninger av planter med floranavn og lokale Vinjenavn.								            125,-

18. (-)
Folkeminne frå Telemark. Oppteikna av skuleborn i 1970 åra.
Nemnda for Folkeminnegransking i grunnskolen. 1981. 114 sider. Originalt omslag.	 		       	      125,-

19. (-)
Telemark Tømmersalgslag 50 år. 1929-1979.
Skien. 1979. 80 sider. Originalt omslag. Illustrasjoner og fotografier.						           125,-
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20. BERGE, Rikard 
Stev fraa Telemarki.
Oslo. 1908.  114 sider.  Nytt helskinnbind. Navntrekk på tittelblad. Noe plettet materie.	 			        350,-

21. BERGE, Rikard  
Myllarguten.
Kristiania. 1908. (2), V, 199, (1) sider. Nyere helgtanitolbind. Første 3 sider svakt plettet. For øvrig velholdt.	      400,-

22. BERGE, Rikard  
G. A. Lammers som kunstner. 
Utgitt av Fylkesmuseet for Telemark og Grenland. Skien. Uten år. 23, (1) sider. Originalt omslag.  
DEDIKASJON fra Berge på smusstittelblad. 									             200,-
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23. COLL, A. L. 
Skien-Telemarkens turistforenings reisehaandbog. 
Telemarken. 
Porsgrund. 1910.  (6), 130, (8), - 385 sider. 2 foldede kart hvorav det største er 
noe forsterket i bakkant og det minste har en lukket rift senter av en fold.  	 	
	
Nyere skinnryggbind med tittelfelt i rødt skinn. Bundet ubeskåret med begge 
omslag. Materien med svak fuktrand i øvre snitt.	
     							       		       900,-
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24.FLATIN, Kjetil A.   
”Rokkerova”. Ei ættesogu fraa Telemarki. Gjennomarbeidet og omvølt av Tov Flatin. 
Med bilæte og ei Livsskildring av bokskrivaren ved Anton Aure.
Skien. 1917.  70 sider.  Originalt omslag. Bleket rygg. For øvrig velholdt. Uvanlig.  				         600,-

25. FISCHER, Gerhard 
Kryptkirken på Kapitelberget. (Fortidsminner XI).
Oslo. 1933. 18 sider. Originalt omslag. Slitasje på ryggstripe.							               75,-

26. HELDAHL, Halvor
Under stjernene. Usignera teikningar er ved Arnt Darrud.
Seljord Kunstforening. 1985.  47 sider. Originalt omslag.					    		       	      125,-

27. LANDSTAD, M. B.  
Mytiske sagn fra Telemarken.
Oslo. 1926.  161 sider. Bundet med begge omslag i et noepåkostet 
nyere helskinnbind med gulldekor. Ubeskåret. Bakre omslag forster-
ket på recto i nedre kant.					     		
     	      						                            750,-
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28. GOODMAN, E. J.:  
New ground in Norway. Ringerige – Telemarken – 
Setersdalen. With fifty-six illustrations,
from original photographs by Paul Lange, late 
president of the Liverpool Amateur Photographic 
Association
London. 1896. 8vo. XVI, 224 sider, 33 plansjer, 1 kart, 12 annonseblad.
Dekorert forlagsbind. Svakt støtte hjørner. Noe fargeavskrapning ved 
kapitèler. Plett på bakdekkel. Svak i indre fremre fals. Side XV/XVI løs. 
For øvrig plettfri materie.				         
								             500,-

Eiler Schiötz, “Utlendingers reiser i Norge”, nr. 375.
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29.LIE, John  
Bôtil. Fortælling fra Telemarken.
Kristiania. (1903). 40 sider. Originalt omslag. “Magne”s gratisbog til greie aarsbetalere.
Lite papirtap i øvre hjørne av fremre omslag. Omslag for øvrig svakt hakket langs kanter. Navntrekk på friblad. 	      250,-

30. LOUPEDALEN, Torjus 
Morgedal – Skisportens vogge. Teikningar Olav Sandåker og Loav Bjåland.
Lokalhistorisk Forlag. (1947) Ny utgave 1991.  176 sider. Forlagsbind. Illustrasjoner og fotografier.		       125,-

31. MANDT, Engelbret Michaelsen Resen 
Historisk beskrivelse over Øvre Tellemarken. Ved Olav Solberg. Teikningar av John skarprud.
Espa. 1989.  125 sider. Forlagsbind med vareomslag. Velholdt.				    		       	      125,-

32. OFTE, Jon H. 
Me ville vera med. Motstandsrørsla i O-1635 Vest-Telemark.
Tokke Historielag. 1984.  176 sider. Forlagsbind. Fotografier.							            175,-
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33. RØNNING, N. N. 
A Summer in Thelemarken and some character sketches. 
Illustrated.
Minneapolis. 1903.  117 sider. Forlagsbind. Liten slitasje ved kapitéler. 
Forsatspapiret sprukket i indre bakre fals. 
DEDIKASJON fra Rønning på forsatsblad.
PROVENIENS: Eiler Schiötz med hans notater på forsats.		       600,-
Eiler Schiötz, “Utlendingers reiser i Norge”, nr. 893II.

34. RØNNING, N. N. 
En sommer i Telemarken samt nogle karakterskisser og sagn. 
Illustreret.
Minneapolis. Ungdommens Vens Forlag. Uten år.  156 sider. 
Nyere halvskinnbind med tittelfelt i rødt skinn.  Bundet med fremre omslag. 
Øvre hjørne av 5 første blad avrevet. 
For øvrig velholdt.							            500,-
Eiler Schiötz nevner i sin “Utlendingers reiser i Norge” nummer 893IIb og c en utgave
 utgitt på K. C. Holter Pub. Co.  Ovennevnte eksemplar er utgitt på Ungdommens Vens Forlag. 

35. RØNNING, N. N. 
The boy from Telemark. 
Minneapolis. 1933.  150 sider. Forlagsbind. Sprekk i indre fremre fals. For øvrig velholdt. 
DEDIKASJON fra Rønning på forsatsblad.									              350,-
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36. (SANDSDALEN, Halvor J.) 
Ikkje berre sol --- Festskrift til Halvor Sandsdalen 1911-1981.
Seljord Kunstforening. 1981. 69 sider. Orignalt omslag. 
Fotografier og illustrasjoner.				        		   250,-

37. SANDSDALEN, Halvor J.  
Ormen i Seljordsvatnet.
Oslo. 1976. 53 sider. Originalt omslag. Som ny. 									              100,-

38. STRANNA, Olav  
Ljos over Telemark.
Skien. (1937).  147, (5) sider. Originalt omslag. Slitasje i nedre del av ryggstripe. Navntrekk på smusstittelblad. 	      200,-

39. WILLE, Hans JAcob 
Beskrivelse over Sillejord Præstegield i Øvre-Tellemarken i Norge, tilligemed et 
geographisk Chart over samme.
Lokalhistorisk Forlag. 1989. 155 sider + kart. Forlagets kunstskinnbind. Ulest. Nytrykk av originalen fra 1786.           150,-
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40. TVEDTEN, Halvor 
Nilsen
Sagn fra Telemarken. Forord 
af M. Klingenberg Gjerløw og 
Moltke Moe. 
Med tittelbillede og 4 andre 
Illustrationer. (Parmann’s Illus-
treret Familielæsning).

Kristiania. P. T. Malling. 1891. (10), 147, 
(1) sider. 
Nyere amatørmessig utført kartonasje-
bind. Navntrekk på tittelblad. Enkelte 
fingermerker. 
Nyere utklipp oppklebet på forsatser.		
     	      					   
		       			        300,-

41. ØVERLAND, O. A.
Historiske Fortællinger. Bind V. Med 2 tegninger af A. Bloch.
-	 Jotunheimens Opdagelseshistorie.
-	 Møllergutten.

Kristiania og Kjøbenhavn. 
Cammermeyer. Uten år. (6), 
126, 76 sider. 
Forlagets kartonasjebind. 
Svakt støtte hjørner. Sprekk i 
bakre indre fals. Litt løs. 
Uvanlig.	    		
	                	                    500,-
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Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 930 22 712 

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no 

Antikvariatet er alltid interessert i å kjøpe gode objekter og samlinger. 
Gode priser gis for gode objekter.

Ta kontakt for en uforpliktende samtale.


